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Expedientes

Grande Expediente

Então, doutor Cícero já pode continuar aí, como não tem mais ninguém inscrito no pequeno
expediente, a gente encerra o pequeno expediente e abre o grande expediente. No grande
expediente,  Dr.  Cícero  Bento  pode  continuar  com  a  fala.  Senhor  presidente,  senhores
vereadores, público presente, internautas, nosso bom dia, nosso abraço, nosso carinho a
todas e a todos que estão nos vendo, nos assistindo e aos presentes. Como dito no primeiro
expediente,  senhor  presidente.  Parabenizo mais  uma vez pela  o  projeto  de aplausos de
moção  de  aplauso  de  número  2,  que  está  trazendo  eh  em  benefício,  em  favor,  em
reconhecimento ao grupo Samba de Coco lá do nosso querido da nossa querida comunidade
de eh eh Cachoeira da Onça, obrigado, Cachoeira da Onça, como também o projeto de
número 11, que está trazendo a indicação, está criando a Semana da Consciência Negra em
nosso município.  Queremos aqui também parabenizar a nossa amiga Eliete, a nossa amiga
Sanara,  por  terem  trazido  estas  explicações  muito  positivas,  muito  positivas,  muito
esclarecedoras, muito necessária para a nossa comunidade quando fala do direito de Laje
ou direito à Laje.   É porque está regulamentado este direito na lei 13.465 de 2017, como
bem frisou aqui a nossa secretária Sanara. Eh, muitas pessoas podem construir uma casa e
achar que a laje de cima, é, já é, já é propriedade dele. Tudo bem, é de fato, ainda não de
direito, porque de direito, como disse a Sanara, ele tem que procurar o órgão da prefeitura
municipal, o órgão competente, para fazer os primeiros trâmites, regulamentando aquela
situação, estando ela regulamentada, atendendo as necessidades, o município vai dar uma
certidão dizendo que atende aquelas necessidades e aí  o proprietário a pessoa pode se
dirigir ao cartório de registro de imóveis para regulamentar, para registrar, abrir o registro
e a matrícula daquele imóvel, aí sim, passa a ser uma mais uma propriedade sua ou da
pessoa que assim proceder.   Portanto, parabéns a este corpo discentes da Faculdade de
Arco  Verde  de  de  de  Serra  Talhada,  né?  Faculdade  de  Direito  de  Serra  Talhada,
principalmente a nossa amiga Eliete e a Sanara que apresentaram, vieram apresentar este
este projeto, né, de de de esclarecimentos aqui para nós todos. Queremos trazer para a
sociedade  de  custódia  eh  a  nossa  preocupação,  nós  estamos  finalizando  já  o  nosso
praticamente  o  nosso  ano  2025.  Nós  estamos  aí  a  ainda  reivindicando  e  cobrando  do
município a distribuição da farda escolar que não foi distribuída esse ano, apesar de que
tivemos aqui a na sessão do dia, me parece que do dia 5 de agosto, foi me parece que a 21ª
sessão ordinária, nós tivemos aqui o vereador que veio à tribuna e disse que as fardas já
estavam sendo confeccionadas para serem distribuídas.  Mas infelizmente o ano letivo está
indo, não houve a distribuição, isso é uma preocupação constante que nós temos para com
os estudantes do nosso município, para com os nossos professores, para com os pais dos
alunos  que  tiveram  o  ano  letivo  já  findando,  está-se  findando  e  não  foram  entregues
entregues as fadas escolares e também material escolar para os nossos estudantes.  Então
senhor presidente, senhores vereadores, isso me preocupa muito porque sou amante da
educação  Sou  um  vereador  que  me  preocupo  com  a  educação,  com  a  saúde,  com  a
agricultura, com o bem-estar do povo do município, com a cultura, com os esportes, com a
ação social, com o bem-estar, como já disse, do povo de custódia. Então, principalmente a
educação deixa a desejar. A educação que nós não nos cansamos de quase que em todas as
sessões trazermos alguma coisa com relação à pasta da a educação em custódia. Devemos
reconhecer que no início do ano, quando cobramos muito aqui da Secretaria de Saúde,
principalmente  farmácia  básica,  o  nosso  hospital  que  não  fazia  cirurgia,  que  mulher,
senhoras não ganhavam menino em custódia, não ganhavam crianças, não havia parto no
hospital de custódia já há 8 anos, mas já devemos reconhecer que agora tem melhorado um
pouco a questão da saúde em custódia.   Farmácia Básica voltou agora depois de tantas
cobranças, de tantas incisões que fizemos aqui desta tribuna, Farmácia Básica voltou a a
funcionar não com 100% do medicamento. Estive lá e nós recebemos a informação de que
não  está  não  está  composta  ainda  a  Farmácia  Básica  com  180  remédios,  tipos  de
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medicamentos, mas que já tem uma grande parte. Isso é muito bom, isso é bom para o povo
de custódia. Eh a verba vem para isso, deve ser destinada a isso e assim por diante. Como
também já tivemos aqui a notícia, inclusive foi motivo de eh parabeniza parabenização de
um vereador que veio parabenizar que já havia nascido 18 crianças no nosso hospital de
custódia. Fico feliz por isso, ficamos eh envaidecidos e não é aquilo que queremos. Nós
queremos que a saúde de custódia volte a funcionar a contento, a todo vapor, a atendendo a
população de custódia,  atendendo a quem dela necessita.  Mas como já nasceram essas
crianças no hospital de custódia, é um indicativo de que as coisas estão melhorando. Então
nós viemos criticar, cobrar quando preciso e devemos também parabenizar quando se faz
alguma coisa. Apesar de que sei que não está funcionando a contento, mas que já está
acontecendo  alguma  coisa.  Tenho  feito  também  várias  visitas  ao  hospital  e  tendo
encontrado  um  atendimento  eh  melhorado  em  relação  ao  passado.  Pois  não,  vereador
Renato? Eh, bom dia a todos. Eu lhe peço uma parte, vereador Cícero Bento. Eh É muito
louvável isso que o senhor tem dito aí, mas ainda existe pontos bem negativos. Esta semana
eh veio uma mulher ao hospital grávida com uma pressão alta, gravidez de risco e fizeram o
encaminhamento para Recife, levaram, ela ganhou o bebê, graças a Deus com saúde, mas
deixaram ela ao Deus dará, foram foram levar e ela tentou voltar da mesma maneira que
foi, né? E não deram nenhum retorno.  Ela ficou lá, ah, vai hoje, vai amanhã, vai hoje, vai
amanhã e não foram, não foram buscá-la e uma pessoa do sítio, da zona rural, que acredito
que ela nunca tenha ido numa capital, acho que a maior cidade que ela foi até hoje foi Arco
Verde e ficou ela e acompanhante lá, né? Eh, ao Deus dará esperando a boa vontade de irem
buscá-la. Então, eu aplaudo ter ter levado, etc. Mas tinha que ter tido um cuidado para com
ela. Tinha que ter dado uma assistência maior,  do mesmo jeito que foi  levar,  vá buscar
porque a  importância  é  a  mesma.  Não é?  Muito  obrigado,  vereador.  Eu  que  agradeço,
vereador.   Vem  enriquecer  o  nosso  nosso  posicionamento  e  quero  dizer  também  que
aconteceu semana passada, na quinta-feira, é uma uma determinada senhora também do
sítio Onorral, que foi internada, foi para Caruaru e ao receber alta não foi, não teve, é, o
município  não  mandou  buscar  e  eu  mandei  buscar.  Isso  aconteceu  quinta-feira,
constantemente acontece isso, isso vem se tornando uma praxe em nosso município, não
é? Então a gente ainda vê assim que o povo de custódia precisa ser melhor cuidado. É, nós
somos povo, devemos gostar de povo e devemos trabalhar com o povo e ter uma melhor
visão para o povo. Isso vem se Isso é que o senhor vem trazendo aí. Isso é uma Isso é uma
praxe,  constantemente  acontece.   É  de  conhecimento  de  todos  os  vereadores,  é  de
conhecimento de toda a sociedade de custódia e nós precisamos muito melhorar isso aí.
Porque há dinheiro para outras coisas. Porque não há dinheiro para assistência médica,
para  assistência  social,  do  povo,  do  nosso  município.   Nós  vamos  nos  posicionar  estar
Estamos nos posicionando, estamos cobrando, estamos atentos, estamos vendo e estamos
esclarecendo a sociedade de custódia, isso que está acontecendo, que para mim isso é um
desprezo, eu para não dizer um desrespeito à sociedade e que nós devemos e podemos
melhorar muito tudo isso que está acontecendo. Muito obrigado senhor presidente, muito
obrigado  senhores  vereadores,  meu  abraço,  meu  bom  dia.  Sim  também  Parabéns  aos
vereadores, desculpe, é parabéns aos vereadores Nidinho que está aniversariando hoje, a
nossa vice-presidente Nita que aniversariou domingo, né, vereadora? Domingo, sábado e o
nosso vereador Renato que foi na sexta-feira, não é isso? No sábado também, ótimo. Então
parabéns  aos  três  vereadores,  votos  e  felicidades,  que  Deus  abençoe  a  todos.  Muito
obrigado. 

Gostaria aqui de registrar né, a presença dos amigos, né, Roby, eh, sua esposa Alessandra e
Aracely, né, que são família aqui da esposa de nossa amiga Fabiana, né, amigo, esposa do
nosso vereador hidenberg. Passo a palavra para a vereadora Cicera Barreto. Bom dia a
todos.

Com a palavra na tribuna o presidente da Câmara, Alisson de yolanda. Bom dia todos e
todas.  Gostaria  de  parabenizar  e  agradecer  a  presença e  comemorar  o  aniversário  dos
nossos  vereadores,  como  falei,  vereador  Nidinho,  Renato,  nossa  vice-presidente  Cícera
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Barreto.  Saudar  aqui  a  mesa  em  nome  do  nosso  primeiro  secretário,  Hidenberg
Péricles. Cícera Barreto mais uma vez antes saudar os nossos vereadores Nedinho, Bicho,
Neguinho da Maravilha, Valdir Posso do Capim, Ciro Bento e Renato Guerra. Gostaria de
primeiro agradecer a todos os vereadores, a comissão, né, que veio hoje mais cedo pela
aprovação, né, no projeto de lei número 11, né, que institui no âmbito do município de
Custódia, a semana da ciência negra a ser realizada anualmente, né, no nosso município,
especificamente no dia 20 de novembro, né?  E é muito importante a gente promover, né,
essa reflexão pública,  a  produção de conhecimento,  ações educativas,  culturais,  sociais,
políticas  afirmativas.  Temos  aqui  no  nosso  município  12  comunidades  certificadas  pela
Fundação Cultural Palmares, né? Dessas 12, as todas já foram certificadas. Temos três que
estão em processo de certificação. Somos o município que tem o maior número de pessoas
autodeclaradas negras pelo censo do IBGE. São 7.774 pessoas no último censo. Isso nos
deixa muito felizes, né, por essa autodeclaração e esse projeto só vem reforçar a luta, né, e
a identidade e a ancestralidade do povo negro, do povo quilombola, né, que contribui muito
para a construção do nosso país, né? E nada mais do que é justo, a gente tem consciência
que a consciência negra para ela ser trabalhada não apenas em novembro, mas sim nos 365
dias  do  ano,  né?  Porque  é  um  tema  que  nos  fortalece,  que  empurra  as  comunidades
tradicionais.    É,  bem como,  é,  apresento a  vocês uma moção de aplausos ao grupo do
Samba de Coco, né? Inclusive, nós temos na comunidade Quilombola da Cachoeira da Onça,
a  mestre  Joana,  que  foi  uma  das  fundadoras  desse  grupo.  Inclusive,  já  recebeu  vários
títulos, como, eh, em Garanhões, né, no Festival de Inverno ano passado, ela subiu ao palco
lá, né, e recebeu uma premiação e foi considerada mestra do Coco, né, do saber tradicional,
do saber popular, bem como foi homenageada em Arco Verde.  Então, gostaria de pedir aos
colegas vereadores a aprovação dessa moção de aplausos, onde será entregue amanhã ao
grupo  da  Cachoeira  da  Onça  do  Samba  de  Coco,  né,  que  com  muito  sacrifício  se
deslocaram, né,  até Belém do Pará,  onde foram realizar a apresentação.  Isso nos deixa
muito felizes e orgulhosos enquanto do município, né, de sair daqui de custódia o grupo do
Samba de Coco, onde foi escolhido a nível estadual para representar o nosso estado de
Pernambuco  lá  em Belém do  Pará,  onde  fizeram eh  uma extraordinária  apresentação.  
Gostaria de enfatizar que esse grupo do Samba de Coco também, eles já compuseram várias
músicas, né, que são o título deles mesmo. Isso enriquece a nossa cultura. Gostaria também
de parabenizar aqui o município de Custódia mais uma vez, né?E esse parabéns se estende
para Secretaria Municipal de Educação, que ontem o secretário com sua equipe foram até
Recife receber mais uma vez uma premiação do Idep. Então mais uma vez o município de
Custódia foi é premiado, né? Foi recebeu o título do Idep, né, que é o índice que mede o
desenvolvimento da educação do nosso município. Então, gostaria de parabenizar aqui o
nosso secretário de educação, Lucival, e que esses parabéns cheguem a todas as escolas da
do nosso município por esse extraordinário feito, né? Isso é Isso é mais uma vez prova que o
nosso município está caminhando certo.   E não poderia deixar de agradecer também que
nos  deixa  muito  felizes  e  lisonjeado  a  EREF  em  Quilombo,  a  escola  vereadora  Auzira
Tenório  da  Amaral,  que  nossa  escola  lá  os  quilombolas,  a  escola  do  estado,  ela  foi
parabenizada mais uma vez, a primeira escola do estado de Pernambuco a receber o prêmio
do Idep nas nas na modalidade dos anos iniciais dos anos finais, que é do quinto ao nono
ano, do sexto ao nono ano. E foi em segundo lugar, são duas que são premiadas, né? Que
são eh feito de forma específica e a nossa EREF em Quilombola também recebeu outra
premiação, segundo lugar, no Estado de Pernambuco no Ensino Médio. Isso nos deixa muito
felizes em saber que uma escola da zona rural que trabalha com ênfase à força e à luta do
povo  negro  está  dentre  as  melhores  educação  do  nosso  Estado,  né?  Primeiro  lugar  no
Ensino  Fundamental  anos  finais,  segundo  lugar  no  Ensino  Médio.  E  isso  eu  quero
parabenizar ao gestor Romário, ao adjuntos José Lia, secretária Rosângela, as educadoras
de apoio  Marilene e  e  Maria  José bem como a todos os  profissionais  da educação que
compõem a EREFEM Quilombola, vereadora Alzira Tenório e do Amaral. Parabéns por mais
esse feito. Gostaria também de parabenizar aqui ao nosso prefeito, mais uma vez, Manuel
Messias, a vice Anne Lira e a força e a dedicação de Manuca, né, o nosso secretário de
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desenvolvimento profissional, né, que com sua luta, mais uma vez, Custódia foi contemplada
com 21, é, 22, desculpa, viaturas. Isso vai, vem fortalecer a segurança do nosso município e
isso é mérito da luta do incansável líder Manuca do Zé do Povo. Então a gente fica muito
grato por isso, por esse olhar da governadora para o nosso município. Isso vem reforçar a
segurança mais uma vez do nosso município. E é isso, um forte abraço a todos e que Deus
nos abençoe. 

O próximo vereador é o usar tribuna é o vereador Hindenberg Pericles.

Excelentíssimo senhor presidente Alysson Possidonio com o saldo à mesa e os vereadores
aqui presentes. Família, amigos, nobres que para mim é uma honra, meu cunhado Roby,
minha cunhada Aracely e sua esposa Alessandra. Saudo todos ali na plenária. Sejam bem-
vindo à nossa querida Terra Custódia. Senhores ouvintes, internautas, das redes sociais, o
meu bom dia. Membro desta casa, e o saldo o qual tenho o grande respeito, povo querido de
custódia. Irei iniciar eh minha fala hoje pelos dois projetos, os projetos de lei apresentado
pelo nosso presidente Alès, legislativo número 11 de 2025, o qual conte comigo, meu irmão
ilustre, temos estar abraçado também por esta luta, a consciência negra. Pode contar com o
voto do seu amigo.   O parecer da comissão Projeto de lei número 011, já foi falado e a
emoção de de de de aplausos a comunidade quilombola do grupo da Cachoeira da Onça, o
qual representou, como foi dito ao nosso vereador aqui, que passou ter levado o nosso nome
de  custódia  de  nossa  querida  terra  custódia,  não  só  para  o  Brasil,  mas  para  o
mundo. Senhores e senhoras eu vou iniciar. Como estava na minha pauta, vou continuar.
Nosso  presidente  aqui  já  tomou  a  frente  também.  Agradecer  e  parabenizar  ao  nosso
prefeito pelas 22 viaturas ao nosso secretário de Estado Emanuel Fernandes de Freitas
Gomes Manoel Cardoso do Povo. Junto com a governadora do Estado 21 viaturas para o
Bepe  aqui  é  claro  dando  segurança,  maior  segurança  não  só  a  nossa  comunidade  de
custódia vai pelo Estado de Pernambuco, onde o Bepe, ele é um exemplo nacional, nacional
em todo o nosso Brasil.  Também parabenizar a secretária de educação, como foi  dito o
nosso amigo Lucival, por mais uma vez, custódia vereadores, o prêmio do Idep, não só o
município, mas o estado, o estado também, o colégio de Quilombola, como foi dito pelos
vereadores, que recebeu também uma premiação. Isso é em prova, senhores vereadores,
que custódia está no caminho certo.  Custódia está no caminho certo e eu sei, vereadores,
porque nós somos uma roupa, o pró-vereador está preocupado com o fardamento de nossos
alunos, mas o principiol está tendo repassando pelos grandes profissionais de educação que
são  os  conhecimentos  para  os  nossos  alunos.  Custódio  avança  unido  em
aprendizagem. Quero parabenizar também a nossa vereadoras, a nossa vereador, vereador
Nidinho e o vereador Renato, pelos seus Parabéns de aniversário esse ano. Vereador, eu
deixei por último, por o seguinte: É muita crítica e a gente fala só os pontos negativos do
governo, onde se diz que é pontos negativos do governo, onde não tem atenção para o nosso
povo. O nosso governo tem atenção sim na saúde. Pode ter acontecido com duas pessoas ido
para o Recife, mas acontece com os nobres e parceiros e amigos vereadores aqui, quando
eu recebo telefonema: Será que o problema está aqui ou está na assistência social de lá,
onde sabemos que muitas pessoas são desinformadas. Onde já aconteceu comigo, vereador
Bicho. De pessoas ligar para mim, Berg, não estou conseguindo. Peço ao assistente social, o
que é que nós fazemos mandamos buscar.    Então,  eu parabenizo aqui  o  nosso prefeito
Messias pela atenção dada à saúde, à secretária da saúde do nosso município, à população
custodiense e nosso prefeito é povo.  Nosso prefeito é povo por o seguinte,  vereadores,
porque sábado passado, à noite ele mandou atender um pessoal que foi buscar em Recife. 
Domingo, onde teve um uma campanha aí nacional do INSS, um mutirão, onde foi pessoas
passar pelo INSS domingo e o nosso prefeito mandou para não perder. Pessoas humildes
que não tinham condições. Então, é fato e parabenizo a secretária de saúde. Tem um centro
de diagnóstico, onde são examinados vários exames profissionais que são atendidos. 30 dias
direto. Não é porque a minha esposa trabalha lá não, é porque eu acompanho. Acompanho
como foi dito pelo vereador. Melhorou um pouquinho, não. Onde tem parto aqui que foi dito
pelo vereador a semana passada, foi.   Tem pontos negativos e pode ter pontos positivos,
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mas a gente não deve só atacar, atacar o governo e tentar ludibriar ou enganar as vezes
pessoas menos informadas,  sem generalizar,  algumas informações que por conta de um
generalizar tudo a secretaria ou o governo municipal.  Defendo o governo porque eu sei da
atenção  que  é  dada  não  a  nós  vereadores,  porque  falamos  e  pedimos  a  sociedade
custodiense. Por isso que eu defendo o governo municipal e a estrada vicinal, eu vou tocar
no ponto dela, como disse, faz 2 anos eu creio que aqui na dedicação, mas o prefeito já
iniciou, já foi dito pelo vereador que vai ser feita essa estrada vicinal Porque na região de lá
onde eu atuo,  o  Barro Vermelho não ficou nada,  Cachoeirinha,  Riacho do Meio e tá os
nobres vereadores que tá passando por todas as localidades e outra coisa, máquina também
quebra.  Ela precisa de conserto. E se tem um prefeito, um prefeito que deu continuidade e
que vai com um contato com o povo, se chama Emanuel Messias. Aplaudo ele porque ele é
prefeito de corpo a corpo e que escuta. Eu duvido a um de nós ligarmos e contarmos uma
anomalia, um problema de uma de um de uma de uma pessoa da sociedade custoadiense, se
ele não atender na hora, se ele não responder e ligar novamente. Então, custódio está bem
assistido.  Custódio  não  está  abandonado.  Custódio  está  no  caminho  certo,  crescendo,
porque a prova está aqui. Na educação. O Idep, mas uma uma vez. Não só colégios das
redes municipais, mas do Estado quilombola do da escola municipal quilombola do Estado
que foi a primeira, para não repetir o que o novo presidente falou aqui. Então, temos o
papel de legislar, sei que os novos vereadores fazem, fiscalizar e esse é bem importante,
repassar a verdade para o povo de Custódia. Deus abençoe a todos e um bom dia.

róxima vereadora a usar a tribuna é a vereadora Cícera Barreto.

Bom dia a todos e a todas. Quero saudar a mesa na pessoa do nosso presidente, Alisson de
yolanda, Nosso primeiro secretário Bergue Lira, segundo secretário Anderson de Maria do
Sindicato, nossos vereadores Nidin de Bill, Bicho Góes, Neguinho da Maravilha, Valdinho do
Poço do Capim, Cicero Bento vereador, Renato Guerra vereador e quero saudar também
todos que estão aqui presente.  Saudando também a casa na nome de Breno, nossa amiga
Abelane, saudando todos os ouvintes, as redes sociais e a nossa professora intérprete aqui
Camila, que é uma figura.   Quero iniciar minha fala aqui,  senhores, é, parabenizando o
vereador presidente Alisson, pelo relevante projeto da consciência negra é tão importante,
só sabe quem passa, quem vê e quem realmente presencia a necessidade desse projeto,
dessa compreensão. E também parabenizar pela moção de aplausos com para o pessoal da
Samba de Coco, Cachoeira da Onça, são pessoas merecedoras, reconhecedoras e que tem
todo o meu apoio foi o presidente. Assim também como a indicação do vereador Cícero e
demais os projetos que tem na casa. É, Alisson, eu quero dizer que esse projeto é muito
importante. Às vezes a gente não dá tanta importância a um projeto desse quando a gente
não sente na pele o que as pessoas passam. Assim também como as pessoas deficientes,
como as pessoas, como os autistas que antes, as pessoas negras, autista, deficiente, seriam
pessoas  que  seriam  camuflada,  eram  tudo  escondido  para  que  não  aparecesse.    E  as
pessoas não tinham respeito humano pelas pessoas que tinham uma deficiência, que para
mim não é deficiência, para mim deficiente somos nós quando não reconhecimento, não
reconhecemos a necessidade do colega, que para mim, eu, Nita, Para mim o que importa é
ser  ser  humano.  Quero  também,  é  falar  sobre  um  assunto  aqui  sobre  as  cirurgias
vereadores. Nós estamos aqui com, foi dito que não tinha cirurgia, que há pouco tempo, que
depois das cobranças nós temos 8 anos desde que o ex-prefeito Manuca tomou posse, tomou
por conta da cidade de custódia que ele nunca deixou de trazer três cirurgiões bons aqui
para custódia. Antes a gente tinha Dr. Ferdinando no início, quando a gente iniciou em
2017, Dr. Ferdinando, Dr. Humberto e Dr. Pedro. Depois Dr. Pedro passou no concurso, se
ausentou e  veio  Dr.  Ferdinando,  não é  assim minha gente,  de  Serra  Talhada,  cirurgião
renomado e veio o outro que eu não me recordo o nome, doutor, doutor Fonseca e doutor
Humberto, dentro da cidade é nosso médico da cidade e doutor Humberto, ele fica com as
pequenas  cirurgias  e  com cesariana.  E  os  outros  médicos  são  cirurgias  grandes,  como
esterectomia, vesícula, tumores que esteja o alcance do nosso município. Então isso a gente
tem há 9 anos sem deixar ninguém para trás. E também a respeito de da questão do das
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pessoas que são transferidas e necessitam voltar.  Vereador, acontece de uma ou outra, mas
a demanda de custódia quando vai para afogados da Engazeira, inclusive ontem eu recebi
pessoas elogiando vindo de lá que o geralmente eles esperam. Recebeu a alta agora e a a
maioria dos pacientes, vereadores, eles dizem assim: "Eu vou receber alta daqui a pouco".
Aí manda: "Ó, eu vou receber alta".  Só que a alta só começa a contar depois que a liberação
escrita  chega  na  mão  da  assistente  social  de  lá,  de  onde  eles  estão  internados.  E  a
assistência de lá manda para a assistência de custódia. E a assistência a assistência de
custódia, que é uma pessoa renomada, Simone, ela coloca no sistema e eles esperam em
torno de 30 40 minutos para ver se tem alguma outra transferência para aquela cidade. E
não tendo nenhuma transferência para a cidade, imediato eles mandam buscar. Vocês não
têm noção, tanto da competência de Manuca no passado, como a permanência de Messias
hoje  e  doutora  Anne  na  saúde,  como  eles  têm  esses  cuidado  de  mandar  buscar  os
pacientes. Então eu digo a vocês que se isso aconteceu pode acontecer, não vou dizer que
não acontece, porque é um município com quase 40.000 habitantes de pessoas necessitada
e é dificilmente dizer que não tem defeito, né? Mas são coisas pequenas que acontecem no
meios  de  grande.  Quero  dizer,  parabenizar  também  a  educação  de  custódia,  mais  um
prêmio foram receber essa semana e como o vereador Alisson já explicou aqui, nós estamos
no caminho certo com as pessoas com o o secretário de educação Lucival  Roque,  uma
pessoa determinada, uma pessoa preparada, uma pessoa competente e confiança. Então a
gente está em boas mãos, a educação está em boas mãos. Eh, quero agradecer também
aqui ao ao secretário de obras Minga pela assistência na estrada. Eu moro numa região
serrana, a minha região é difícil acesso, difícil de água, é A única serra que tem em custódia
é a região que eu moro.É uma região de difícil acesso, mas a gente tem recebido todo o
tratamento, a gente tem recebido máquina nas estrada A rede escavadeira lá, já não assusta
mais ninguém, porque é constante. Rede escavadeira, patrão, a gente tem pipa distribuindo
água nas regiões.Essa semana todinha regional, do meu esposo está acompanhando as a o
pipa, o abastecimento de água, porque o motorista precisa de uma pessoa para ajudar e
como eu preciso ajudar as pessoas, meu marido acompanha abastecendo e levando água às
pessoas que tem sede.  Quero dizer também que nós fomos semana passada convidadas ao
saco grande, é uma região onde a gente fez há 8 anos atrás, 6 anos atrás, a gente fez um
poço que ele ele tem mais de de 4.800 L de águas e a gente por hora e a gente abastece
uma comunidade de 26 famílias, 26 famílias recebe água desse poço, estavam danificado há
mais de 5 meses vezes, os canos ressecaram, o pessoal tava desesperado sem água e a
gente tava tendo que mandar a pipa de água pra comunidade.  Então,  a gente fez uma
reunião lá com o nosso prefeito, ele viu a necessidade, faz 4 dias que estão trabalhando
colocando água dentro da casa dos moradores e o e já continua abastecendo e ajudando
aquela comunidade que sofreu tanto durante esses 5 meses. Mas graças a Deus, é como os
meninos já falaram a aqui, nós estamos no caminho certo e vamos continuar trabalhando.
Que Jesus nos abençoe grandemente e um bom dia.

Próximo vereador a  usar  tribuna é  o  vereador Renato Guerra.  Bom dia  a  todos.  Quero
saudar  a  mesa  em  nome  do  excelentíssimo  senhor  presidente  Alisson  de  yolanda,  aos
demais vereadores na pessoa do vereador Dr. Cícero Bento, ao público aqui presente e a
quem possa nos acompanhar pelas redes sociais.   Hoje aqui eu trago uma devolutiva é de
um assunto que foi tratado, debatido na semana passada, uma vez que essa casa é uma casa
de  debates,  debates  em  pro  do  bem coletivo  e  hoje  aqui  eu  trago  uma  devolutiva  ao
vereador eh Nidin de Bill, meu amigo Nidin. Eh, vamos fazer aqui um debate saudável que
eu tenho certeza que daqui a pouco o senhor vai pegar o microfone também e vai fazer a a
réplica, não é? O assunto é concurso concurso público. Tivemos uma discussão acalorada na
sessão  passada  e  as  opiniões  divergem.  É,  tem  colega  vereador  que  defende  que  não
precisamos e não podemos fazer um concurso no momento. Nós da bancada de oposição
defendemos que tem que ter um concurso e eu gostaria de explanar é a a importância do
concurso. Na sessão passada, é, vereador Vossa Excelência disse que não podemos fazer um
concurso público e o senhor ressaltou dois motivos. O primeiro é que não tem dinheiro para
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pagar. E o segundo, o senhor disse que existe uma possibilidade de fazermos um concurso
público aqui e de passarem pessoas de fora do município. É, nessa frase eu entendo que o
senhor está dizendo que nossos custodienses não tem capacidade de passar. Tenho certeza
que eu não foi nesse sentido que o senhor falou, mas na frase a gente entende isso daí. E eu
gostaria,  mesmo que  o  senhor  esteja  certo  nessa  questão,  eu  gostaria  de  explicar  a  a
população  de  como  funciona.  Se  nós  fizermos  um  concurso  público  e  nesse  concurso
passarem 100% das pessoas dos aprovados forem todos de fora da cidade, todos fora de
custódia.  Esse  pessoal  vem morar  em  custódia.  Esse  pessoal  vai  alugar  uma  casa  em
custódia. Esse pessoal vai fazer compras no mercado em custódia. Esse pessoal vai comprar
móveis, vai movimentar o comércio de custódia. Esse dinheiro dá uma girada na praça e
volta para os cofres públicos. Esse dinheiro permanece dentro da nossa querida cidade.
Esse pessoal, se forem ou não forem casados, existe uma probabilidade de constituir família
aqui,  de  serem  custodienses,  de  expandir  nossa  cidade,  de  crescer,  de  ter  um
desenvolvimento. Outro ponto é o seguinte: Por que é que nós precisamos do concurso?
Porque eu me preocupo com os  aposentados.  Outras  cidades,  vereador,  já  foi  palco  de
aposentados sem receber por conta é da recardação e custódia caminha para isso, porque o
número de aposentados está ficando cada vez maior e o de funcionários efetivos cada vez
menor. Então tem um desconto no Olerito dos efetivos que aquele desconto vai para o custo
prévio e serve para pagar os aposentados. Todo mês a prefeitura tem que colocar um x para
tentar completar a folha e cada vez cresce mais, cresce mais. Então se não temos dinheiro
para pagar a um possível novo concursado, como é que nós vamos ter dinheiro para pagar a
um  aposentado?    Então  precisamos  é  ter  mais  carinho  é  e  consideração  com  os
aposentados, porque no andar da carruagem os aposentados vão sim ficar sem receber,
porque se não tem a recarga ação, não tem como fazer o pagamento. E se a prefeitura for
tirar toda vez X, Y para pagar os aposentados, ela deixa de investir em outras coisas. Então,
entendo que o senhor diz que o dinheiro não tem dinheiro para pagar um concursado e tal,
mas e o que que o senhor me diz é para pagar os aposentados? Como nós vamos fazer para
pagar os aposentados. Então, não tô levando nem em consideração, eh, de pagarmos a mais
a um concursado, né?   Porque sabemos que o piso salarial de um professor é quase R$
5.000 e o pobre professor contratado tá ganhando apenas um salário mínimo e a desculpa
que nós temos é que não tem dinheiro para pagar. Não tem dinheiro. Então, pelo pouco que
eu entendo de economia, daqui a pouco a custódia fecha as portas. É simples. É, mas foi
apenas uma explanação, é, tenho certeza que o senhor vai dar seu parecer, nós estamos
aqui para debater, para dialogar e chegar no denominador comum em prol da, é,  é,  da
sociedade  custodiense.  Pois  não,  vereador  Cícero  Bento?  Vereador  Renato,  é,  quero
parabenizá-lo pelo assunto que apresenta na tribuna na data de hoje. E uma coisa que me
chama  a  atenção  quando  vossa  excelência  diz  que  as  opiniões  divergem.  Claro,  a  sua
opinião diverge da opinião, vou falar o nome porque vossa excelência falou, vereador Nini,
enquanto  vocês  estão  fazendo  este  contraponto  aí  com  relação  à  educação,  aliás,  ao
concurso público em nosso município.  Veja bem, agora há poucos minutos recebemos a
grata notícia, ficamos felizes por isso, é de que o nosso secretário de educação foi a Recife
ontem para receber o prêmio do IDEB, índice de desenvolvimento da educação básica é em
nosso  município,  Custódia.   Aí,  vossa  excelência  frisou  também  que  a  preocupação  do
vereador Nidinho, semana passada, seria de que os os concursandos que fizessem os jovens
que fizessem concurso de Custódia poderia não passar e passariam outras pessoas de outro
município.  Então,  vejam só,  eu  estou  vendo  aí  que  não  está  só  somente  divergindo  as
opiniões, como principalmente divergem  a realidade. Como é que a educação em custódia
está caminhando no caminho certo, está recebendo prêmios e mais prêmios, como o de
ontem do IDEB,  e  nós  não temos a  segurança,  a  certeza  de  que nossos  jovens  vão  se
submeter a um concurso e vão passar. Se a educação está tão bem assim, por que a a
preocupação. Por que o medo? Por que o medo? É porque está-se maquiando números? Ou
é porque ou é porque a realidade é outra? Então, precisamos é fazer o teste. Precisamos
testar. Precisamos fazer o concurso. Precisamos saber. É feito eh eh o estudante de direito,
por exemplo, faz a faculdade, ao final do curso, ao final do curso bacharelado, ele vai fazer a
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prova da Ordem dos Advogados do Brasil, São duas fases pesadas e que se ele não passar,
não está preparado para advogar, não será escrito na ordem, não advogará. Então, será o
caso dos nossos estudantes? Por que essa preocupação? Obrigado, senhor o vereador Muito
bem dito, vereador Cicero Bento. É, então para resumir, eu lhe digo, eu lhes digo que a
profissão de professor não vai mais 10 anos, pelo menos no município de Custódia, ela vai
estar extinta, porque não há quem queira ser professor para ganhar muitíssimo menos do
que qualquer outra função tendo uma responsabilidade tão grande nas costas. Então, do
que adianta  a  gente  ter  uma educação maravilhosa,  etc,  coisa  e  tal,  se  quando aquele
aquela pessoa se forma que ela vai procurar o mercado de trabalho, o pobre coitado dá com
os burros na água, ele não consegue tirar o dinheiro que os pais gastaram durante uma
vida. É realmente lamentável, mas eu encerro esse tema. Agora vamos aguardar aí as cenas
dos próximos capítulos. E aproveito também para dizer aqui a vocês que ontem participei
de uma sessão solene na Câmara de Arcoverde,  fui  convidado pelo  presidente de lá,  o
senhor Luciano Pacheco. A sessão foi em homenagem aos 97 anos do Legislativo e quero
aqui agradecê-lo pelo convite. Ele homenageou eh todos os vereadores eh da cidade. Eh,
homenageou o vereador mais longevo ainda em atuação, ex-presidentes da casa. Foi uma
sessão muito agradável e ele também anunciou, senhor presidente, que vai fazer um anexo
eh na Câmara de lá.  Conclua,  vereador.  Vai  fazer  um anexo na Câmara de lá  para ex-
vereadores.E eu achei muito nobre da parte dele. Então, Então, sem mais para o momento,
foram essas as minhas palavras e até a próxima oportunidade, se Deus quiser 

Próximo vereador ao usar a tribuna é o vereador Nidinho De bill.

Bom dia a todos e a todas que aqui estão presentes. Em em nome do nosso presidente. Eu
saúdo a todas as pessoas aqui nesse plenário, todas as redes sociais que nos escutam nesse
momento. É, primeiramente, quero falar a respeito da saúde, aonde nosso querido cicero
Bento falou: "Parabéns, Cicero ". Você critica na hora de criticar e também parabeniza na
hora de parabenizar. Gostei de suas palavras.

E a respeito do nosso vereador Renato, a respeito da pessoa que fica jogada lá Ah, não é
bem assim. Eu quero esclarecer aqui, como o nosso vereador Berg aqui explicou, que não é
bem assim. Às vezes a pessoa tem alta lá e quer automaticamente que o carro saia daqui
para ir buscar só ele, mas não é assim que funciona. Vocês sabem que o nosso município
tem uma quantidade de ambulância e chega a uma hora que não tem nenhuma. As pessoas
quando  é  preciso  buscar  Só  vem de  ambulância?  Só  volta  Se  for  preciso,  só  volta  de
ambulância.  Mas quando é a pessoa pode vir num carro pequeno, nós temos 22 carros
pequenos atendendo a saúde e ainda não tá dando. Nós temos um ônibus, dois ônibus que
vai todos os dias, um por dia para Recife e não tá dando, porque eu digo assim, que pessoas
minhas perderam consulta, porque incompetência dos hospitais lá de Recife que às vezes
marca e manda dizer a você hoje para ir amanhã, mas aqui não funciona assim, você sabe
muito bem que a demanda é demais e não tem. E simplesmente nem tinha carro pequeno, já
tava tudo tudo já certo para viajar lotado e o ônibus já tinha seis pessoas para ir em pé. E o
que o motorista do ônibus me disse que fosse para lá, que às vezes pessoas marca e não
comparece e ele poderia levar, mas em pé ele tem a ordem de não errar ninguém e ele tem
razão. Por isso que eu digo que custódia eu acho que não tem nenhuma cidade do estado de
Pernambuco e que tenha mais assistência na saúde como o nosso município. Desde a gestão
de nosso ex-prefeito, mas nunca dizer do povo e agora com a continuação do nosso prefeito
Messias. Fazendo aí um um excelente trabalho, ninguém, nem a oposição e ninguém tem o
que falar. Fala por quê? Quem é oposição é oposição.   Você pode pintar de ouro que ele
ainda fala que não tá prestando. Portanto, é a respeito da da pessoa que que foi preciso
mandar buscar, gente. Assim, tem que ter um pouco de paciência, que às vezes quando tá a
pessoa é é culta, é não é inteligente, às vezes deixa a ficar a exposição do hospital lá.  Tem
que, aquela pessoa que está acompanhando, antes de ter alta dizer: "Ó, tu vai ter alta de 10
horas", você já procurar a Centro Social lá do hospital para entrar em contato com a Centro
Social  de custódia,  pois  não Ó,  pai.  Bom dia.  É,  só para reforçar,  é  o seguinte,  já  teve
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situações da pessoa ligada e ele está de alta, sai daqui o carro e a ambulância, chega lá, não
está de alta. O que acontece? Por procedimento ficou definido de aguardo mandar, ligar ou
a assistente social, ou a pessoa mandar uma foto igual de outro, um retrato da alta, do
resumo da alta. Já teve vezes de mandar daqui em ambulância, em carro pequeno, ir buscar,
chegar lá e pensar: "Não, não tá de alta". E só complementando, Nilson, também tem um
carro de segunda a sexta para Arco Verde, né, o micro-ônibus. Pronto, é como eu te falei. E
para custódia sai um carro um carro para custódia, você sabe, no mínimo, no mínimo ele
tem que vai gastar 4 horas e meia. Mesmo ele é, é, ele, saindo daqui, assim que você pedir,
porque é impossível acontecer, é coisa rara, não tem como chegar lá dentro de meia hora
não, às vezes as pessoas tem que ter um pouco paciência, que lá eles não quer saber de
onde você é de custódia, se é de petrolina, se de onde você é, não. Deu alta, você se vire.
Entendeu? Pois não? 

Neguinho,  é,  só  reforçando  aí  a  sua  fala,  aconteceu  um  caso  essa  semana  também,
inclusive,  se  eu  não me engano,  foi  sexta-feira.  Uma senhora  lá  da  nossa  comunidade,
ganhou o menino lá em Recife,  veio para cá para o hospital,  o hospital  transferiu para
Recife.  Ela  teve  começo de  eclampsia  e  quando ela  foi  entubada no  UTI,  mandaram a
acompanhante dela vir com a criança. Já estava com a alta pronta.   A gente articulou o
carro, o carro foi. Quando chegou em Arco Verde, cancelaram a alta dela e o carro já voltou
de Arco Verde. Então, é como o Nidinho bem falou que Bit também explicou. Precisa ter o
resumo da alta e muitas vezes esse resumo da alta, ele é paralelo, eles dão, quando é com
pouco tempo eles suspendem. É. Justamente, gente, é como aqui Berg falou, aqui ali no
centro de diagnóstico eu fui bastante parte ali. Quer dizer, particular. Imagina uma saúde
pública. Não é tão assim. Quem quiser criticar a saúde de custódia, pode criticar. Agora, tá
criticando porque você é a oposição. Porque não tem Acho uma prefeitura do Estado de
Pernambuco que dê maior assistência como custódia dar a a a nossos paciente e os nossos
custodienses.  E também agora vamos falar um pouco aqui,  não quero posso me alterar
muito hoje,  né,  que eu tô aniversariando,  né,  Renato? Você é excelente também, nossa
amiga  Nita.  Quero  falar  a  respeito  do  concurso  público.  Da  maneira  que  nosso  amigo
Renato aqui falou, é como se eu me de indibio seja contra a um concurso público. Eu não
sou contra. Eu quero deixar bem claro a todos vocês, todos os custodienses que eu sou a
favor.  Agora, eu tenho medo de acontecer,  de fazer um concurso público e ficar muitas
muitos custódienses desempregados.  Porque, Renato, do jeito que você disse, quem passar
pessoas de fora vem morar em custódia. Será que vem? Porque essas pessoas quando vem
um concurso  é  para  quem tem curso  superior,  você  sabe  muito  bem disso,  quem tem
segundo grau, quem tá fazendo pedagogia, eles não têm a a capacidade de ele nem faz a
inscrição. Para poder fazer a inscrição, se eu não me me engano, né, eh, presidente, tem
que ter curso superior. E hoje 80, 60% vamos dizer dos nossos professores, mesmo vocês
dizendo que a capacidade é pouca, mas estão provando aí que não é tão pouca porque o
nosso INEB aí tá em sétimo, é em oitavo lugar. Eu não sou contra concurso. Eu quero dizer
a vocês, porque no momento não é a hora ainda de fazer o concurso. Primeiramente vou
precisar explicar a vocês dois os fatos, talvez vocês não saiba que o município de Custódia
Nós temos duas providência. Duas providência do Gusttavo Prévi. Uma providência própria,
que essa está quebrada, que foi do primeiro concurso que Neemias fez, essa está quebrada
que não tem ninguém conserta, está igual a uma bola de chumbo mica, que você aperta
assim e ela se quebra. Por quê? Porque ela é própria. E nós temos a segunda, a segunda, é,
providência, que essa está topada em dinheiro. As pessoas que foram do primeiro concurso
reze todo dia para custódio ter uma administração como essa de Manuca e essa que me cita
hoje,  porque  repassa  mais  de  1  milhão  de  reais  para  poder  de  pagar  aos  nossos
aposentado. Agora, quem for do segundo da segunda previdência que é do INSS, essa tem
dinheiro sobrando, tem para mais de 25 milhões. Essas pessoas que foi do último concurso
que Neemias fez, essa nem se preocupe que nunca vai faltar dinheiro. Meu medo é esse. 
Porque vocês sabem que a partir  de um concurso que você passar,  você vai  começar a
receber O salário, o salário, como é que chama? O piso salarial, que é de 4.000, tem um
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valor de 150 aula e 200 aula, de 4.200 reais. Veja só, aí passa um concurso que jamais vai
ser feito para mais de 500 professores, que hoje no município de Custódia tem para mais de
500 professores.  Não vai  fazer,  município  nenhum não tem capacidade,  o  município  de
Custódia não tem capacidade de fazer concurso para mais de 500 professores. Além das
outras áreas que é preciso fazer também, quando fala em concurso tem que incluir todas as
áreas, só não a educação. É saúde. Não é isso? É secretaria e demais a secretaria. Eu quero
explicar para ser bem claro e bem ciência, eu não sou contra. Aquela pessoa que eu falei
quinta-feira, hoje está com 8 dias, que ela veio, se ela for no no segundo custo prévio, ela
nem se preocupa com o dinheiro dinheiro, que ela vai receber até um dia como Deus der
vida a ela. Agora, quem for do primeiro primeiro concurso, essa previdência está quebrada.
Quero ser bem claro e deixar bem claro. Aqui, Renato, eu não sou contra concurso. Quero
deixar  bem claro  ao povo custodense.  Eu tenho medo de fazer  um concurso e  não ter
dinheiro para pagar.  Com muitos tempos passados aqui, quando entrei nesta casa, muitas
pessoa essa sala aqui cheia, que não tinha dinheiro para pagar os funcionários, não tinha
dinheiro para pagar transporte escolar e nós vereadores, às vezes, nós ajudávamos e nós
não podia ajudar toda toda vez. Hoje nós não temos isso.  Nós temos carros sobrando para
as  nossas  faculdades  já  tá  lá  Arcoverde  Arcoverde  Sertânia  e  eu  sei  que  eles  estão
estudando,  estão  dando o  máximo possível.  Agora,  você  sabe muito  bem que é  poucas
pessoas hoje que quer ser professor. Você sabe muito bem. A foto, a seleção é feita aqui.
Faltou  tem  pessoas  que  não  passaram  na  seleção,  porque  tinha  até  um  pouco  de
experiência, um pouco de experiência, ter pelo menos ensinado 1 ano, 2 anos, 6 meses para
poder fazer a seleção. Mas aí  foi  fazendo, foi  para 200, foi  para 300, foi  para 400, até
quando teve que botar todo mundo. É isso que eu tenho medo. De fazer uma um concurso e
não ter dinheiro para pagar. E mesmo os professores hoje trabalhando, ganhando R$1.800 o
dinheiro todinho é movimentado em custódia.  Em custódia.  Agora aqueles que tem que
ensina que em custódia que mora em Arco Verde, aquele não gasta aqui não. Aquele não.
Mesmo ganhando pouco.   Mas os que ganham seus 1800 contos, seus 1500 contos, ele é
gastar daqui, o dinheiro roda do mesmo jeito no comércio. É isso minha explicação, Renato.
Não sou contra.  Meu medo é  não ter  dinheiro  para  pagar  e  passar  muitas  pessoas  de
fora. Eu e quero também, é, presidente aqui, e, é, gostaria que em nome aqui pedir aos
senhores vereadores, quero botar uma indicação aqui verbal a respeito, é, major, é, antes lá
da barragem lá de do uma barragem que tem no Caetano, eu falo antes, porque nós você
sabe que isso aí e você e mais nós apresentamos aquela região, é a uma barragem que
nunca secou, é uma barragem que chama-se barragem de toda gente. Recebi uma ligação
hoje pedindo uma limpeza desde quando ela foi  feita no tempo da emergência,  que ela
nunca secou e nunca pode ser limpada. Mandar uma indicação aqui para ser no nome meu
e seu, é, antes, para poder fazer uma limpeza nessa barragem, aproveitar esse verão que
ela secou e é uma barragem comunitária e atende a todas aquelas pessoas daquela região
do Caetano. É, não, é Caetano, Caetano, viu? E também aqui quero agradecer as pessoas
que felicitaram felicitar  e  felicitações  que me deram no dia  do  meu aniversário.  Muito
obrigado, eh por me dar parabéns e pedir a Deus, né, que vocês sei que vocês pede, eu
quero pedir também, né, principalmente nós, né, Renato, que me dê muitos anos de vida,
muita paz, muita saúde e muita força e coragem para enfrentar essas três fera que aqui
está. Eu tenho umas palavras também para falar com nossa amiga Cristiano, mas não vou
falar porque ele está ausente, mas quando ele tiver nós debatemos o assunto sim. Muito
obrigado, gente, e até a próxima.

Próximo vereador é o da tribuna é o vereador Anderson César de Góes.

Bom dia  a  todos.  Quero  aqui  mais  uma  vez  agradecer  a  Deus  por  essa  oportunidade.
Cumprimentar o excelente e seu presidente Alysson de yolanda. Cumprimentar os demais
colegas vereadores, servidores dessa casa, público aqui presente, nome de diversos amigos,
Maninho, João, Gabriel, Zenildo, e todos aí que tão prestigiando. E também ao pessoal que
nos assiste  através das redes sociais.  Iniciar  aqui  minha fala  parabenizando as  colegas
Eliette Sanara pelas explanações em relação ao direito real de lage, muito importante. A

Câmara Municipal de Custódia - PE
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 36ª Reunião Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 25ª (2025 -
2028) (Atual) Legislatura

30/05/2026

Praça Padre Leão, Nº 15 - Custodia PE Tel.: (87) 3848-1288 http://custodia.pe.leg.br - E-mail:
camaracustodiape@gmail.com 30/05/2026

Página 11



gente  que  sabe  que  Custódia  recentemente  passou  pelo  um processo  de  regularização
fundiária, o qual reconhece o direito e pessoas que moram em propriedades que não são
documentadas, luta essa que iniciou no governo de Manuca e que foi dado continuidade no
governo de Messias. E só sabe quem é, só sabe quem o valor que é essa regularização,
quem não tem um documento que garante a posse legal. Então, parabéns que tragam mais
projetos para que a gente possa trabalhar na casa e poder conscientizar a população, né? E
iniciar aqui, Alisson, falando a respeito do projeto 0011 em relação à semana da consciência
negra. A gente sabe que o dia 20 é o dia que faz a alusão a toda as indiferenças, a todo o
respeito  por  todos  que são  negros.    A  gente  sabe que a  gente  precisa  conscientizar  a
população que ninguém pode ter e nem sofrer distinção por cor, religião, sexo. Então isso é
muito  importante.  A  gente  sabe  o  quanto  você  você  luta  pela  causa  dos  quilombolas,
bandeira essa que você defende desde a época de sua avó. Então a gente apoia, a gente
está junto dessa demanda. Também sobre a moção de aplauso em relação ao samba de coco
que compareceu a Belém do Pará na reunião do COP 30. Isso mostra o poder e a articulação
e o valor cultural que o samba de coco de Costódia tem e que foi mostrado para o mundo
inteiro. Diversas lideranças, diversos países viram e reconheceram mais uma cultura de
custódia que você e todos os demais representantes do povo consideram e enaltece, né? E
convidar, o convite você já postou, já foi feito para a sexta cavalgada, né? Da Consciência
Negra. Esse evento que você faz questão de organizar, isso é muito importante. Todo mundo
vai  se  fazer  presente.  eu  agradeço  demais.    Semana  passada  também  participamos
juntamente com o diretor do Denox, Nidin e outros vereadores que puderam estar lá no
BID, da regularização de áreas do Denox, isso é muito importante, onde muitas pessoas,
muitos colonos que lá residem, agora vão ter a oportunidade de regularizar a escritura
daquelas propriedades que eles são posseiros, uma articulação do nosso prefeito Messias
com  o  nosso  secretário  Manuca,  muito  importante  isso.  para  a  região  do  Denox,  as
Agrovelhas, Nidinho. E também Fazenda Glória. Muito importante isso. Participamos nos
dias 14, 15 lá no centro de atendimento animal das castrações dos nossos animais de rua.
Uma iniciativa louvável, reconhecida por toda a população frente ao prefeito Messias, nossa
vice-prefeita doutora Anne. E passei lá ontem, os animais, graças ao a Deus. E tem um
processo  de  recuperação,  um  ambiente  totalmente  higiênico,  um  ambiente  com
profissionais altamente capacitados, mais de quatro veterinários compareceram à custódia.
A gente teve lá estagiando. Agradeço ao Dr. Augusto que vem fazendo isso no município de
Custódia e que consequentemente ao longo dos três, quatro, cinco anos, a gente vai dar
uma controlada no número de animais e principalmente conscientizar a população para que
possam votar esses animais. Eles são, é, é, estão, foram castrados, receberam medicações,
passaram por exames em relação possíveis doenças, as zoonoses e está aberta adoções, né?
O  município  vai  dar  continuidade  a  esse  procedimento  de  castração  e  isso  é  uma
valorização também dos nossos animais de rua, os cães e os gatos. Certo? Em relação à
premiação do Idep, prêmio esse de da mais alta eh eh congratulação dos alunos. Foram
avaliados 378.000 alunos de todo o estado de Pernambuco. Em 96 Foram 96 categorias e 33
subcategorias e essas pessoas, como Raquel Lira disse, tem nome, tem rosto e tem esforço.
O nosso município faz a base, a educação básica, mas se o aluno não for para casa, reforçar,
estudar, ele não chega. Nós temos a educação de qualidade sim, mas o mérito principal é
dos alunos que frequentam as escolas, que vão de todo jeito que muitos saem sem tomar
café,  que  muitos  saem  com  o  chinelo  remendado  e  vão  para  escola  estudar  para  dar
melhores condições de vida para os pais e para as mães e a gente agradece o município que
transforma vidas fazendo o que ele pode, fornecendo o transporte, fornecendo a merenda
de qualidade e também a educação de qualidade.  A gente vê em custódia diversas pessoas
que  passaram  em  concurso  de  níveis  municipais,  estaduais  e  federais.  Professores,
servidores,  policiais,  militares,  civis,  delegados,  até  pessoas  que  passaram  na  Polícia
Federal e que são de custódia. Reconhecimento deles também, o esforço são deles, mas o
município tem trajetória, o município tem um legado que ninguém toma. Que esse prêmio,
não  um  prêmio  combinado  ou  um  prêmio,  será  que  é  mesmo?  Não.  Quem  recebe  a
premiação  é  porque  teve  a  competência.  Então  a  competência  de  lecionar  os  nossos
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profissionais altamente capacitado e dos alunos que frequentam as escolas. E mais uma vez
a governadora mostrou que tá lado a lado com a segurança pública, onde ela destinou só
para a região 22 viaturas para o Bepe. Diferente de outros estados que tão passando por
altos índices de criminalização, de mortes, Pernambuco vem no 18º mês consecutivo de
diminuição de mortes violenta. E agora a polícia equipada com mais um helicóptero, fuzis,
pistolas importadas, munições, drones e todo aparato para dar melhores condições para os
nossos policiais. Então é louvável. A gente sabe a diferença que Raquel Lyra vem trazendo e
fez e vai fazer muito mais que consequentemente ela será reeleita e Pernambuco tá no e
Pernambuco  tá  no  caminho  certo.  Então  parabéns  à  governadora,  parabéns  também o
prefeito, a vice-prefeita que estão agora na hoje de manhã foram na casa de apoio para ver
as  condições,  ver  se  realmente  tá  sendo  todo  mundo  atendido  bem.    Isso  é
comprometimento e que vão passar ainda no IPA para ver como é que tá o compressor, para
que a gente possa voltar as perfurações de poços para ajudar a todos nossos agricultores.
Então, isso é o trabalho, isso é chegar na ponta e foi como Berg disse. Eu nunca mandei
mensagem para Messias para ele não responder, para ele não atender. Ele sabe que o fato
que foi ele é muito pesado. Você é chefe do executivo, mas ele sabe que tem uma equipe
aqui  que  tá  empenhada  em  trabalhar  junto  e  ouvir  as  demandas  e  trabalhar  junto,
principalmente dos que mais precisam. Então, Messias, doutor pode contar com a gente que
a  gente  vai  sim  levar  o  nome  de  vocês,  mas  também  levar  as  demandas  que  foram
questionadas,  levantadas  por  parte  da  população  e  também  e  também  dos  colegas
vereadores que não são da base, né?  Em relação à farmácia base, foi falado pelo vereador
aqui em outra oportunidade e reconheceu o abastecimento das medicações. A medicação
que faltava meses atrás foi Respiridona, o medicamento dos controlado, mas que o próprio
fornecedor ganhou a licitação e não entregou porque não tinha o produto,  não tinha a
matéria-prima para produzir o medicamento, mas que foi abastecido. E que bom, que bom
que a farmácia base tá entregando medicações à população. né? Isso é muito importante. E
também  agradecer  ao  nosso  secretário  Minga,  pedir  até  perdão  pelas  insistências  e
cobranças que nós fazemos diariamente sobre os abastecimentos de água, sobre o serviço
de limpeza de Barreiro, sobre outros serviços. A gente sabe, bebedouro, a gente sabe do
comprometimento da Secretaria de Obras e é uma luta constante, fazendo hoje e amanhã
tem demanda de novo. A gente acompanha Joseane todos os dias Vou concluir, presidente.
Todos os dias, juntamente com Carlos Gonzaga, empenhado na limpeza da rua e também
tentando conscientizar a população para não jogar os lixos em locais indevidos.Então, essas
são minhas palavras e até a próxima oportunidade, se Deus assim nos permitir.Muito bem,
então, gostaria de agradecer ao nosso vereador Anderson, né, por lembrar e convidar. A
gente tá na semana, né, em alusão a Consciência Negra e dia 22 gostaria de convidar todos
os colegas vereadores. Nós iremos realizar a sexta envalgado da consciência negra, né? A
concentração será no distrito de Quitimbu das 8 horas até às 10 horas, onde às 10 horas a
gente vai sair lá para escola EREF em Quilombola, né? Onde será servido almoço para todos
os vaqueiros, terá as apresentações culturais e forró, né? Apoio aí da nossa prefeitura e a
gente  gostaria  de  convidar  todos  os  vereadores.  A  gente  irá  fazer  um bate-bola  lá  em
Marães  e  de  lá  de  Marães  a  gente  vai  para  o  Buenos  Aires.  Então,  sejam  todos
convidados. Gostaria de avisar a todos os vereadores e convidar também dia primeiro, nós
iremos fazer uma sessão solene numa segunda-feira para entrega do título de cidadão que
foi aprovado esse ano. Inclusive, já foi eh a gente enviou o convite que ele estava faltando
André de Paula, né? Ele com afirmou a presença e vai vir receber o título de cidadão nesse
dia também.Eu me lembro que tem os títulos de cidadão de doutor Ciro, que é de Hugo e
Uri, né? Se eu não me engano, tem também um de Bicho. É, e tem também o de Bicho, né?
Aí o de Neguinho também e um de Nita. Então, será entregue dia primeiro de dezembro às
18:30, aqui na casa de João Miro da Silva. Então, a gente a gente convida a todos. E dando
continuidade dia 2, né, que será a nossa sessão, queria ver com Berg a gente vai analisar,
mas a gente tá querendo fazer a reunião, uma reunião ordinária mesmo na terça-feira, onde
a gente iria entregar eh as homenagem aos aposentados que se aposentaram esse ano, que
foi um projeto de autoria do vereador Berg. A gente pediu para a sanar enviar um ofício
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solicitando ao município, né, a relação dos aposentados desse ano letivo de 2025. Então, a
gente solicitou, estamos aguardando, aí a gente vai alinhar com o vereador em virtude das
sessões, né, estarem próximo. Então, a gente vai fazer essa do título de cidadão. OK?

Pequeno Expediente

Presidente Alysson : Eh, antes de iniciar, gostaria de parabenizar os nossos vereadores, né,
que fizeram aniversário esse mês.

O vereador Nidin de Bill tá completando ano hoje, né? Nossa vereadora Nita foi ontem.
Antes de ontem, né? E o vereador Renato Guerra também completou anos, eh, antes de
ontem também. Aumenta Então o bolo, viu parabéns, muitas felicidades, que Deus abençoe
grandemente a vida e a família de cada um de vocês. E dando continuidade, gostaria de
convidar ajudar, é, a nossa secretária aqui da casa, Sanara, onde ela vai fazer uma rápida
apresentação  sobre  o  trabalho  de  extensão  da  universidade,  né,  junto  com  Eliete,
explicando sobre o que é direito de lage, né?

Bom  dia  a  todos.  Em  nome  do  nosso  presidente  Arso,  cumprimento  ao  Dr.  todos  os
vereadores e ao público aqui presente. Vou falar bem rapidinho aqui sobre o direito de laje.
Acredito que todos receberam um panfletinho aí na mesa de vocês, que tem um resumo
explicando o  que  é  o  direito  de  laje.  Então,  direito  de  laje,  ele  é  um instituto  jurídico
introduzido  no  Código  Civil  Brasileiro  pela  lei  13.465  de  2017.  Qual  é  o  seu  objetivo
regulamentar construções eh sobrepostas comuns em áreas urbanas eh populares como
casas edificadas no pavimento superior de de outras residências. Esse direito, ele permite
ao proprietário de uma construção feita acima ou abaixo de uma edificação principal, que
tenha um direito real autônomo, ou seja, eh ele permite que uma pessoa, ela construa ali
uma laje acima de um imóvel que já tenha que já tenha sido construído e a pessoa que
construiu  em  cima  nessa  laje,  ela  vai  ter  um  direito  autônomo,  individual,  um  direito
seu. Como ela vai conseguir esse direito? Vai ter que registrar, é, em um cartório e ali passa
a ter esse direito juridicamente, é, obtendo, como eu posso dizer, ali o seu direito de vender,
de  alugar,  de  poder,  é,  como eu posso  explicar?  Eu tô  nervosa,  meu Deus.    Isso,  esse
escritura, tudo isso, né, ali no seu direito individual. Ele surge como o direito de lage, ele
surge como uma forma de regularizar moradias, garantir segurança jurídica e ampliar o
acesso à propriedade formal, certo? Quem tem esse direito à lage? Aqui eu coloquei alguns
pontos,  vou  falar  para  vocês.  É  o  proprietário  da  construção  superior  ou  inferior,  quem
constrói acima ou excepcionalmente abaixo, como eu já falei, da edificação base, como a
anuência do proprietário original. É também o possuidor que comprovar a relação com a
edificação base, pessoas que já ocupam a laje há anos de forma mansa mansa e pacífica,
podendo regularizar essa ocupação quando atendidos os requisitos legais. Nós temos aqui o
os códigos, o Código Civil, os artigos, nós temos o artigo 1510, a linha A, é, na linha B, C e
D, que vai explicar perfeitamente, é, os principais é, direitos desse desse indivíduo. Na linha
A, fala que, é, define o conceito e a autonomia da unidade imobiliária construída sobre a
lage.   Na  linha  B,  ela  estabelece  direitos  e  responsabilidades  do  titular  da  laje  e  da
edificação base. Na linha C, ela regula a transmissão do direito de laje, permitindo venda,
doação e herança. Na linha D, ela expõe limitações como a proibição proibição de novas
lajes  sucessivas  sem  autorização  pública.  Então,  resumindo,  o  direito  real  de  laje,  ele
permite  a  criação  de  unidades  imobiliárias  sobrepostas  Garantindo  ao  morador  da  laje
autonomia  jurídica,  matrícula  própria  e  possibilidade  de  transmissão  de  bens.  É  isso.
Obrigada.

Dando continuidade, é, primeiro o vereador a usar a tribuna nesse pequeno expediente,
onde o vereador terá 5 minutos, é o vereador Cícero Bento de Lima. Senhor presidente,
Alisson Possidonio, em seu nome cumprimento a mesa. Vereador Renato Guerra, em seu
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nome, cumprimento os colegas vereadores. Aos servidores da casa, cumprimento na pessoa
da nossa secretária Sanara. Meu abraço, meu bom dia a todos os colegas vereadores que
aqui estão. Neguinho, o Bicho, o Nidin de Bill, é Anderson, Anitta, o Alison, o Hendberg, o
Renato, que estão presentes. É, quero cumprimentar o público presente na pessoa da minha
amiga Eliete, cumprimentar os nossos ouvintes, nossos internautas que estão nos vendo,
nos assistindo. E ao senhor presidente, parabenizando a vossa excelência, parabenizando a
mesa por ter trazido este o projeto de número 11 Aliás de de de, sim, de número 11, né?
Que cria a semana da consciência negra em nosso município. Isso é muito importante, isso
é de grande valia, tem total tem o nosso total apoio e parabenizando a mesa por ter trazido
este projeto.  Também pela moção de aplausos e número 2, que traz a moção de aplausos
para o grupo de samba de coco lá da nossa querida Cachoeira da Onça. Isso é cultura viva
isso  é  isso  é  enriquece  enriquecimento  para  o  nosso  município.   Parabéns  também  e
parabéns  àquele  grupo  por  ter  se  apresentado  na  COP  30  lá  na  cidade  de  Belém,
enriquecendo história, elevando o nome do nosso município a outros patamares, a outros
lugares.  E  trago  hoje,  senhor  presidente,  um projeto  de  indicação  da  reconstrução  da
estrada  de  Jaramatai,  onde  lá  nós  estivemos  semana  passada.   E  pegando  ali  logo  da
cancela, aquela porteira, onde chamamos porteira de seu Delson, né? Lá no sítio Jureminha
e adentrando para o sítio Jaramatai, sentindo o o o assentamento, nós constatamos que a a
estrada está muito estragada, muito esburacada, com muita dificuldade para eh aquelas
famílias  que  moram,  que  residem  no  assentamento  Janamataia,  acessem  aquele
assentamento  por  aquela  estrada,  porque está  realmente  eh praticamente  intransitável.
encontrei com o ônibus, eh da que transporta os estudantes, tanto no horário de manhã,
quanto no horário da tarde, já que passei o dia lá naquela região, andando, visitando, é,
visitando amigos, conversando com pessoas, sentindo a realidade, é, de cada um naquele,
naquele município, naquele assentamento e passei o dia por ali. Então, senhor presidente,
estou trazendo aqui a indicação, fazendo apelo ao senhor prefeito e ao senhor secretário de
obras do município, que, se possível, se possível, enviar máquina para fazer a recuperação
daquela estrada, já que é uma estrada muito importante. Pois não, vereador, um pouquinho,
por favor, viu? É, o secretário já tá ciente, e o prefeito, eu já falei com eles, e a máquina
tava lá, fez a principal, aí falta o assentamento e do colégio que liga para até a estrada de
Caruarina,  para sair Caruarina,  mas vai  retornar a máquina para lá,  viu? Sim, tá bom?
Obrigado, vereador.  Uma boa notícia o senhor está me trazendo, porque é um fato que me
preocupou, porque realmente a máquina Eu vi que a marca andou por lá meses atrás, fez
aquela estrada naquela região, andei por ali também, vi que havia sido feito na região circo
vizinha,  mas que o  sítio  de Jaramataia  não havia  passado.  Então a  nossa preocupação,
estivemos também lá na escola é, é, lá na escola lá do sítio Samambaia, naquela região, é,
visitando por ali, andando por ali e tudo, tivemos lá, saímos lá pela região de Samambaia
também,  constatamos  que  foi  foram  refeita  aquelas  estradas  naquele  entroncamento,
naqueles entornos, mas que faltou na região do assentamento de Jaramataia.   Mas como
vossa excelência está me trazendo a notícia de que o prefeito já está ciente, o secretário
está ciente e que a máquina vai  retornar,  então muito bem, vale a pena o nosso nossa
preocupação, nossas visitas, nossas andanças, nossas cobranças, porque quando nós viemos
aqui,  nos  posicionamos  pedindo,  reivindicando  o  que  de  melhor  para  o  município  de
Custódia,  eu  acredito  que  estejamos  também  nesse  sentido,  o  que  é  o  nosso  o  nosso
posicionamento, ajudar também ao prefeito, aos secretários ter uma melhor administração
para o nosso município. Então, tranquilizando aquele aquela comunidade do Assentamento ,
em  breve  a  máquina  estará  por  lá  fazendo  a  recuperação  daquelas  estradas.  Muito
obrigado, senhor presidente. 
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Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
11/2025
Turno:
Autor: Alysson de Yolanda

Institui,  no  âmbito  do  Município
de  Custódia,  a  Semana  da
Consciência Negra, a ser realizada
anualmente,  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

2  - PAR3  Parecer  da  Comissão  de
Finanças e Orçamento 8/2025
Turno:
Autor: CLJ - Comissão de Legislação e
Justiça

Projeto  de  Lei  nº  0011/2025,  de
iniciativa  do  vereador  Alysson
Possidonio  Amaral  Santos  da
Câmara  Municipal  de  Custódia,
que  institui,  no  âmbito  do
Município de Custódia, a Semana
da  Consciência  Negra,  a  ser
realizada anualmente, e dá outras
providências. 

Matéria lida

3  - PAR1  Parecer  da  Comissão  de
Legislação e Justiça 8/2025
Turno:
Autor: CLJ - Comissão de Legislação e
Justiça

Projeto  de  Lei  nº  0011/2025,  de
iniciativa  do  vereador  Alysson
Possidonio  Amaral  Santos  da
Câmara  Municipal  de  Custódia,
que  institui,  no  âmbito  do
Município de Custódia, a Semana
da  Consciência  Negra,  a  ser
realizada anualmente, e dá outras
providências. 

Matéria lida

4 - MOA Moção de Aplausos 2/2025
Turno:
Autor: Alysson de Yolanda

Concede  Moção  de  Aplausos  ao
Grupo  de  Samba  de  Coco  da
Comunidade  Cachoeira  da  Onça
pela  relevante  representação
cultural  da  comunidade
quilombola  e  do  município  de
Custódia durante sua participação
na COP30, realizada em Belém do
Pará. 

Matéria lida

5 - IND Indicação 77/2025
Turno:
Autor: Cicero Bento

Solicita  Ao  Poder  Executivo
Municipal,  A  Reconstrução  Da
Estrada Vicinal  Que Liga Todo O
Assentamento  Jaramataia,
Iniciando Logo Da Porteira De Seu
Delson,  No  Sítio  Jureminha,
(Entroncamento  Da  Estrada  Que
Liga  Custódia  A  Samambaia),
Seguindo  Sentido  Assentamento
Jaramataia,  Sede  Da  Fazenda,
Sede  Da  Associação,  Sítio
Jaramataia,  E  Outros,  Em  Nosso
Município  E  Dá  Outras
Providências. 

Matéria lida

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos
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Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Cicero Bento/PSB -

2 Alysson de Yolanda/PSD -

3 Berg Lira/PSD -

4 Nita Barreto/PSD -

5 Renato Guerra/PSB -

6 Nidinho de Biu/AVANTE -

7 Neguinho da Maravilha/
AVANTE

-

8 Anderson de Maria do
Sindicato/PSD

-

Lista de Presença da Ordem do Dia

Alysson de Yolanda/PSD

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE

Cicero Bento/PSB

Neguinho da Maravilha/AVANTE

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Valdim do Poço do Capim/PSD

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
11/2025
Turno:
Autor: Alysson de Yolanda

Institui,  no  âmbito  do  Município
de  Custódia,  a  Semana  da
Consciência Negra, a ser realizada
anualmente,  e  dá  outras
providências. 

Aprovado por Unanimidade

2 - MOA Moção de Aplausos 2/2025
Turno:
Autor: Alysson de Yolanda

Concede  Moção  de  Aplausos  ao
Grupo  de  Samba  de  Coco  da
Comunidade  Cachoeira  da  Onça
pela  relevante  representação
cultural  da  comunidade
quilombola  e  do  município  de

Aprovado por Unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

Custódia durante sua participação
na COP30, realizada em Belém do
Pará. 

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Moção de Aplausos nº 2 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Projeto de Lei do Legislativo nº 11 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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